

## **Эссе на тему: «Каким должен быть современный дефектолог»**

«Чтобы быть хорошим преподавателем,  
нужно любить то, что преподаешь,  
и любить тех, кому преподаешь»

В.О. Ключевский

Профессия дефектолога довольно молода. Лишь в недавнем прошлом, люди пришли к пониманию того, что дети с отклонениями в психическом и физическом развитии по-своему уникальны, что их нужно и можно развивать, учить жить в обществе. До IV-V вв. нашей эры в Риме разрабатывались способы лечения детей с инвалидностью. Например, Аристотель изучал глухоту, а Гиппократ пытался лечить эпилепсию.

На сегодняшний день одним из актуальных направлений в педагогике является дефектология. Профессия дефектолога имеет социальную значимость, так как педагоги помогают детям, даже с самыми тяжелыми нарушениями, стать полноценными и самостоятельными членами общества. Соответственно, на учителя-дефектолога возложена огромная социальная ответственность за обеспечение каждому ребенку высокого качества коррекционно-образовательных услуг с учетом его индивидуальных потребностей.

Для успешной учебной и воспитательной деятельности в структуре специального образования недостаточно обычной педагогической подготовки. Профессиональная деятельность современного педагога-дефектолога тесно взаимодействует и переплетается с различными видами реабилитационной, психотерапевтической и другими видами деятельности.

Мы работаем, в первую очередь, в интересах детей. Десятки тысяч детей, которые получили специализированную помощь с ранних лет в дошкольном возрасте, способны успешно продолжить обучение в условиях общеобразовательной школы. Дети с тяжелыми и множественными нарушениями, получившие квалифицированную помощь, могут быть подготовлены к относительно самостоятельной жизни в условиях семьи и к контактам с более широкой социальной средой.

Я считаю, что современный учитель-дефектолог должен идти в ногу со временем. Умение и готовность постоянно учиться – это качество, которое лучше всего отражает нашу профессию. Каждый день наша жизнь наполняется все большей скоростью и информацией, поэтому немаловажной задачей учителя является умение быстро ориентироваться в жизни, ведь учитель является примером для своих учеников, не только

как человек, дающий им учебные и научные знания, но и как человек, дающий знания о жизни, жизненных позициях, трудностях и нюансах.

Современный учитель-дефектолог находится в непрерывном поиске, движении: как показать ребенку доступно мир вокруг, как научить его разумному мышлению и познавать тепло от наших рук, как идти вперед. Это нелегкая профессия, однако, она может стать истинным призванием для тех, кто любит детей, кто хочет сделать мир намного лучше.

Учитель письма и развития речи  
ГКОУ КК школы-интерната  
ст-цы Тенгинской

 А.Г.Чайка